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OPCION B
2. Ejercicio practico:

A la vista de la tabla y del gréafico adjunto conteste a las siguientes cuestiones:
Puntuacion total maxima: 3 puntos.

Temperaturas y precipitaciones medias mensuales

Temperatura
Mes Precipitacion (mm) (°C)
1 214 7,6
2 145 8,0
3 188 10,2
4 114 115
5 106 13,3
6 63 16,3
7 37 18,1
8 54 18,4
9 90 16,9
10 134 14,0
11 197 10,6
12 203 8,2
Media anual 1545 12,8
mm °C.
220 110,0
200 -+ 4 100,0
180 + 4 90,0
160 -+ = 80,0
140 + 4 70,0
120 + = 60,0
100 + 4 50,0
80 4 40,0
60 4 30,0
40 L 4 20,0
20 M 10,0
0 — 0,0
1 2 3 456 7 8 9101112
Meses del afio
‘ Precipitacion —e— Temperatura ‘

a) ¢Sabe como se obtienen las medias anuales de temperatura y precipitacion de la tabla a
partir de los correspondientes valores mensuales? ¢Podria explicar por qué en el grafico
se utiliza una escala de valores para las temperaturas y otra diferente para las
precipitaciones?
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b)

La temperatura media anual se halla sumando los valores de los 12 meses y dividiendo entre
12; la precipitacion total anual se halla simplemente sumando los valores de los doce meses.
La escala de valores esta en relacion con los datos de cada una de las variables. Los valores
de las temperaturas son siempre muy inferiores a los de las precipitaciones, en este caso no
superan los 19 °C, por ello se ha utilizado un intervalo de 10 y un méximo de 110 (que,
aunque es muy superior a lo necesario, se refleja en el grafico para facilitar la lectura). Los
valores maximos de las precipitaciones estan en torno a los 220 mm, por ello la escala de los
datos tiene un intervalo de 20 y el méximo de 220.

Calcule la amplitud u oscilacion térmica anual, indicando el procedimiento seguido.
¢Hay algun mes arido? Razone la respuesta

La amplitud térmica anual es la diferencia entre la temperatura maxima (18,4°C en agosto) y
la minima (7,6°C en enero), en este caso es de 10,8°C. Este valor es reducido indicando, por
tanto, que el clima corresponde a un lugar proximo a la costa ya que el mar suaviza las
temperaturas.

No existe ninglin mes arido puesto que, de acuerdo con el indice de Gaussen (P=2T), en todos
los meses las temperaturas se encuentran por debajo de las precipitaciones. La inexistencia de
aridez estival es tipico de un clima oceanico.

Razonando la respuesta, indique a qué tipo de climay, en su caso, variedad climatica,
corresponde la estacion meteoroldgica a la que pertenecen dichos datos. ¢Se atreveria a
indicar su localizacion aproximada en el territorio espafiol? Si es asi, razone la
respuesta.

Las temperaturas son suaves todo el afio: el invierno no es muy frio (7,6°C en enero) y el
verano es fresco (18,4°C en agosto); la amplitud térmica anual es bastante reducida (algo més
de 10°C). Estos datos son caracteristicos de un clima costero en el que la influencia del mar
suaviza las temperaturas.

Las precipitaciones son abundantes (en torno a 1.500 mm anuales), no existen meses secos
aunque hay un minimo estival, el maximo de precipitaciones se produce en invierno. Este
régimen pluviométrico es tipico del clima oceanico.

Por tanto, el climograma corresponde a un clima oceénico puro (no de transicion hacia el
interior), podria tratarse de Santiago de Compostela o de alguna localidad préxima a la costa
en Galicia o la cornisa cantébrica.

Los factores que determinan estas caracteristicas son, en primer lugar, la influencia del mar,
y, en segundo, la proximidad y la apertura al paso de las borrascas atlanticas y a los vientos
himedos del Oeste.
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